	
	



	ĐỀ SỐ 21 

(Đề thi có 06 trang)

(Đề có lời giải)
	ĐỀ LUYỆN ĐIỂM 10
Môn: Toán 

Thời gian làm bài: 90 phút, không kể thời gian phát đề 


Câu 1. Cho tứ diện ABCD có thể tích bằng 12 và G là trọng tâm của tam giác BCD. Thể tích V của khối chóp A.GBC là
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Câu 2. Giá trị của biểu thức 
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Câu 3. Phương trình 
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Câu 4. Cho hàm số 
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Câu 5. Tìm môđun của số phức 
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Câu 6. Cho tam giác ABC vuông tại A có 
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Câu 7. Giá trị tích phân 
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Câu 8. Cho hàm số 
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. Gọi M là giá trị lớn nhất và m là giá trị nhỏ nhất của hàm số đã cho. Khi đó 
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Câu 9. Số phức 
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Câu 10. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho tam giác ABC có phương trình đường phân giác trong

góc A là 
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 thuộc đường thẳng AC. Vectơ nào sau đây là vectơ chỉ phương của đường thẳng AC?
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Câu 11. Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 12. Cho 
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Câu 13. Một vật chuyển động với gia tốc 
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 thì vận tốc của vật là 30m/s. Quãng đường vật đó di chuyển sau 2 giây bằng
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Câu 14. Phương trình 
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Câu 15. Trong không gian Oxyz, cho hai điểm 
[image: image67.wmf](

)

0;2;2

A

-

, 
[image: image68.wmf](

)

2;2;4

B

-

. Giả sử 
[image: image69.wmf](

)

;;

Iabc

 là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác OAB. Giá trị biểu thức 
[image: image70.wmf]222

Tabc

=++

 là

A. 
[image: image71.wmf]8

T

=

.
B. 
[image: image72.wmf]2

T

=

.
C. 
[image: image73.wmf]6

T

=

.
D. 
[image: image74.wmf]14

T

=

.
Câu 16. Trong không gian Oxyz, cho điểm 
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 tại hai điểm A, B sao cho diện tích tam giác IAB bằng 20 là 
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Câu 17. Cho hàm số 
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Có bao nhiêu mệnh đề đúng trong số các mệnh đề sau đối với hàm số 
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II. Hàm số 
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Câu 18. Người ta làm tạ tập cơ tay như hình vẽ với hai đầu là hai khối trụ bằng nhau và tay cầm cũng là khối trụ. Biết hai đầu là hai khối trụ đường kính đáy bằng 12, chiều cao bằng 6, chiều dài tạ bằng 30 và bán kính tay cầm là 2. Thể tích vật liệu làm nên tạ tay đó bằng
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Câu 19. Cho hàm số 
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Câu 20. Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông. Hình chiếu vuông góc H của S nằm trong hình vuông ABCD. Hai mặt phẳng 
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Câu 21. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, 
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Câu 22. Giá trị của tham số m để phương trình 
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Câu 23. Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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Câu 24. Giá trị thực lớn hơn 1 của tham số m thỏa mãn 
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Câu 25. Cho hàm số 
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 dương. Khi đó giá trị của A bằng
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Câu 26. Xét số thực 
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Câu 27. Để thực hiện kế hoạch kinh doanh, ông A cần chuẩn bị một số vốn ngay từ bây giờ. Ông có số tiền là 500 triệu đồng gửi tiết kiệm với lãi suất 0,4%/tháng theo hình thức lãi kép. Sau 10 tháng, ông A gửi thêm vào 300 triệu nhưng lãi suất các tháng sau có thay đổi là 0,5% tháng. Hỏi sau 2 năm kể từ lúc gửi số tiền ban đầu, số tiền ông A nhận được cả gốc lẫn lãi là bao nhiêu? (Không tính phần thập phân)
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Câu 28. Tập hợp các điểm biểu diễn số phức z thỏa mãn 
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Câu 29. Cho hình chóp S.ABC có 
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Câu 30. Trong không gian Oxyz, cho mặt cầu 
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Câu 31. Cho n là số nguyên dương thỏa mãn 
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Câu 32. Cho hàm số 
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Câu 34. Trong không gian Oxyz, cho các điểm 
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Câu 35. Cho hàm số 
[image: image210.wmf](

)

yfx

=

 có đạo hàm trên 
[image: image211.wmf][

]

0;3

, thỏa mãn 
[image: image212.wmf](

)

(

)

(

)

3.1

1

fxfx

fx

-=

ì

ï

í

¹-

ï

î

 với mọi 
[image: image213.wmf][

]

0;3

x

Î

 và 
[image: image214.wmf](

)

1

0

2

f

=

. Tính tích phân 
[image: image215.wmf](

)

(

)

(

)

3

2

2

0

13.

xfx

Idx

fxfx

¢

=

+-

éù

ëû

ò

.

A. 
[image: image216.wmf]1

2

I

=

.
B. 
[image: image217.wmf]1

I

=

.
C. 
[image: image218.wmf]3

2

I

=

.
D. 
[image: image219.wmf]5

2

I

=

.
[image: image750.png]


Câu 36. Để tính diện tích xung quanh của một khối cầu bằng đá, người ta thả nó vào một chiếc thùng hình trụ có chiều cao 2m, bán kính đường tròn ngoại tiếp đáy bằng 0,5 m và chứa một lượng nước có thể tích bằng 
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Câu 38. Cho hàm số 
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Câu 39. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thoi tâm O, 
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Câu 40. Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng 
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Câu 41. Cho đường cong 
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Câu 42. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, tam giác SAB cân tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy ABCD, 
[image: image268.wmf]2

SAa

=

. Thể tích khối chóp S.ABCD là

A. 
[image: image269.wmf]3

2

3

a

V

=

.
B. 
[image: image270.wmf]3

15

6

a

V

=

.
C. 
[image: image271.wmf]3

15

12

a

V

=

.
D. 
[image: image272.wmf]3

2

Va

=

.

Câu 43. Cho hình chóp S.ABC có đáy là tam giác ABC vuông cân tại B, 
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Câu 44. Đồ thị của hàm số 
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Câu 45. Cho biểu thức 
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Câu 46. Có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m thuộc đoạn 
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Câu 47. Trong một hình tứ diện ta tô màu các đỉnh, trung điểm các cạnh, trọng tâm các mặt và trọng tâm tứ diện. Chọn ngẫu nhiên 4 điểm trong số các điểm đã tô màu, xác suất để 4 điểm được chọn có thế tạo thành bốn đỉnh của một tứ diện là
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Câu 48. Cho số phức z thỏa mãn 
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Câu 50. Trong không gian Oxyz, biết rằng với mọi tham số thực a thay đổi thì mặt phẳng 
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Câu 1: Đáp án B
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Câu 2: Đáp án B
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Câu 3: Đáp án C
Ta có: 
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Câu 4: Đáp án D
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Câu 5: Đáp án C
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Câu 6: Đáp án B
Khối nón sinh ra khi quay tam giác ABC quanh trục AC có chiều cao 
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Câu 7: Đáp án C
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Câu 8: Đáp án D
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Câu 9: Đáp án D
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Câu 10: Đáp án B
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Câu 11: Đáp án A
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Ta có bảng biến thiên của hàm số
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Câu 12: Đáp án D
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Câu 13: Đáp án B
Vận tốc là 
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Câu 14: Đáp án C
Điều kiện của phương trình 
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Ta có: 
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Đối chiếu với điều kiện, 
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Vậy phương trình có một nghiệm.
Câu 15: Đáp án A
Ta có 
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Phương trình mặt phẳng 
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Vậy 
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Câu 16: Đáp án B
Đường thẳng 
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Khoảng cách từ I đến đường thẳng 
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Diện tích tam giác IAB bằng 20 nên 
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Bán kính mặt cầu 
[image: image390.wmf](

)

S

 là 
[image: image391.wmf](

)

2

2

22

,4541

2

AB

RdI

æö

=+D=+=

éù

ç÷

ëû

èø

.
Phương trình mặt cầu 
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Câu 17: Đáp án C
Từ bảng biến thiên ta có hàm số 
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Ta có 
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Bảng biến thiên
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Từ bảng biến thiên ta có
Hàm số 
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Câu 18: Đáp án D
Gọi 
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Thể tích vật liệu làm nên tạ tay bằng 
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Câu 19: Đáp án A
Tập xác định 
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Khi đó A là điểm cố định của họ đường cong 
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Câu 20: Đáp án A
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Ta có hai mặt phẳng 
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Thể tích khối chóp S.ABCD là 
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Câu 21: Đáp án B
Ta có 
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Lại có 
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Câu 22: Đáp án C
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Câu 23: Đáp án B
Giả sử 
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Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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Câu 24: Đáp án C
Đặt 
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Khi đó 
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Suy ra 
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Câu 25: Đáp án A
Ta nhận thấy đạo hàm của hàm số 
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Các giá trị đạo hàm này lần lượt là hệ số góc của hai tiếp tuyến. 
Dễ dàng suy ra được tam giác mà hai tiếp tuyến tạo với Ox có một góc bằng 60° và một góc bằng 75°.
Suy ra 
[image: image496.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

11tan60tan752

11tan75tan602

ff

ff

-+

-+

é

¢¢

+=°-°=-

ê

ê

¢¢

+=°-°=

ë



[image: image497.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

1111

2112112

limlimlimlim

1111

xxxx

fxfxfxfffxfxfffx

A

xxxx

++++

®®®®

---+-----

===+

----



[image: image498.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

1111

121121

limlimlimlim

11121

xxxx

fxffxffxffxf

A

xxxx

++++

®®®®

------

Þ=+=+

-----


Đặt 
[image: image499.wmf]2

tx

=-

; nhận thấy khi 
[image: image500.wmf]1

x

+

®

 thì 
[image: image501.wmf]tt

-

®

.

Suy ra 
[image: image502.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

1

1

1lim112

1

x

ftf

Afff

t

-

++-

®

-

¢¢¢

=+=+=

-

 (do 
[image: image503.wmf]0

A

>

).
Câu 26: Đáp án A
Ta có: 
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Khi đó xét phương trình 
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Câu 27: Đáp án A
Sau 10 tháng số tiền ông A có được là 
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Sau khi gửi thêm 300 triệu thì số tiền ông A là 
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Vậy sau 2 năm số tiền ông A là 879693510 (đồng).
Câu 28: Đáp án C
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Câu 29: Đáp án A
Từ giả thiết ta có 
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Câu 30: Đáp án A
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Câu 31: Đáp án A
Điều kiện 
[image: image541.wmf]n

Î

¥

, 
[image: image542.wmf]2

n

³

.
Ta có 
[image: image543.wmf](

)

122

1

1

555511100

10

2

nn

n

nn

CCnnn

n

=

-

é

-=Þ-=Û-+=Û

ê

=

ë


Do 
[image: image544.wmf]210

nn

³Þ=


Xét khai triển 
[image: image545.wmf](

)

(

)

10

1010

1010

103

1010

22

00

11

22.2

k

kk

kkk

kk

xCxCxx

xx

--

-

==

æöæö

+==

ç÷ç÷

èøèø

åå

.
Hệ số a của 
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Câu 32: Đáp án C
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Câu 33: Đáp án A
Ta có: 
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Câu 34: Đáp án A
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Câu 35: Đáp án A
Từ giả thiết 
[image: image562.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

3.1

32

1

2

fxfx

f

fx

-=

ì

ï

Þ=

í

=

ï

î

.
Ta có: 
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Câu 36: Đáp án A
Thể tích lượng nước có trong thùng là 
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Câu 37: Đáp án B
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Quỹ tích điểm M biểu diễn số phức 
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Câu 38: Đáp án B
Đường thẳng d đi qua điểm 
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Yêu cầu bài toán tương đương 
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Câu 39: Đáp án C
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Câu 40: Đáp án C
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Vậy có 2 giá trị nguyên của m thỏa mãn.
Câu 41: Đáp án C
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Câu 42: Đáp án B
Gọi H là trung điểm của đoạn thẳng AB.
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Câu 43: Đáp án A
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Câu 44: Đáp án C
Số cực trị của hàm số 
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Ta có bảng biến thiên
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Câu 45: Đáp án B
Ta có: 
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Câu 46: Đáp án C
Số điểm cực trị của hàm số 
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Vậy các giá trị của m thỏa mãn là 
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Câu 47: Đáp án A
Cách 1: Không gian mẫu 
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Tính biến cố bù như sau:

Xét số cách chọn 4 đỉnh không tạo thành tứ diện. Có 2 trường hợp 

+ Trường hợp 1: Chọn 3 điểm thẳng hàng, có 25 cách. Chọn điểm còn lại, có 12 cách.
Vậy có 
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+ Trường hợp 2: Chọn 4 điểm thuộc 1 mặt mà không có 3 điểm nào thẳng hàng.

- Có 10 mặt chứa 7 điểm: Mỗi mặt 11 cách chọn. Suy ra có 110 cách.

- Có 15 mặt chứa 5 điểm, mỗi mặt 1 cách chọn. Suy ra có 15 cách.
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Vậy xác suất để 4 điểm được chọn là bốn đỉnh của một tứ diện là 
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Cách 2: Mặt phẳng chứa 1 đỉnh của tứ diện và 1 đường trung bình của mặt đối diện, suy ra có 5 điểm

thuộc mỗi mặt (đỉnh, 2 trung điểm, cạnh và 2 trọng tâm) và có 12 mặt loại này. Vậy có 
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Vậy xác suất để 4 điểm được chọn là bốn đỉnh của một tứ diện là 
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Câu 48: Đáp án B
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Câu 49: Đáp án C
Từ công thức xác định dãy 
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Câu 50: Đáp án A
Gọi 
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